

习近平向2023年“读懂中国” 国际会议(广州)致贺信

新华社北京12月2日电 12月2日,国家主席习近平向2023年“读懂中国”国际会议(广州)致贺信。

习近平表示,当前,世界经济复苏乏力,地缘冲突不断加剧,人类又一次站在历史的十字路口,我们更需要携手应对各种全球性挑战,促进全球共同发展、增进全人类福祉。

习近平指出,读懂中国,关键要读懂中国式现代化。今天,中国正在以中国式现代化全面推进强国建

设、民族复兴伟业,推动构建人类命运共同体,中国的前途命运和人类的前途命运紧密联系在一起。我们坚持以高水平开放促进高质量发展,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。我们坚定不移致力于扩大同各国利益的汇合点,不断以中国新发展为世界带来新动力、新机遇。中国期待同各国携手努力,实现和平发展、互利合作、

共同繁荣的世界现代化。希望与会嘉宾为促进中国与世界交流合作、实现共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体贡献力量。

“读懂中国”国际会议由中国国家创新与发展战略研究会、中国人民外交学会、广东省人民政府联合主办,2日在广州开幕,主题为“百年变局下的中国新作为——扩大利益汇合点,构建命运共同体”。

推动大中小企业融通发展。数字科技链的多家中小企业与智能汽车链的整车制造企业达成了合作意向。国家电网等26家企业、科研院所签约共建新型电力系统现代产业链。”张少刚说。

首届链博会也为中外企业加强交流合作搭建了平台。中展集团董事长林舜杰介绍,有三分之一的参展商在链博会上结识了10家以上供应链合作伙伴。此外,100多个部门和地方政府代表团密集观展,既推介了政策又提供了指导,既推介了地方产业又带来了市场机遇,让广大参展商受益匪浅。

12月1日,思爱普、科大讯飞等近50家中外企业与链博会承办单位中展集团签署第二届链博会参展意向。“目前,第二届链博会招展工作已经启动,欢迎中外各界人士持续参与和支持。”林舜杰说。

第五届世界媒体峰会参会代表在广东参访

第五届世界媒体峰会于12月2日至8日在广州、昆明举行,由新华社、广东省政府、云南省政府联合主办,来自世界101个国家和地区的197家主流媒体、智库、政府机构、驻华使领馆以及联合国机构和国际组织的450余名代表与会。图为12月2日,世界媒体峰会参会代表在广汽科技馆参观。新华社发



(上接1版①)

农贸市场关系着居民的“菜篮子”,是展示城市文明形象、反映民生福祉的重要窗口。自创建全国文明城市工作开展以来,为营造整洁有序的市场环境,新邵县把农贸市场的升级改造作为创建全国文明城市的重点任务,按照高标准,对全县的农贸市场在环境、卫生、文明引导等方面进行改造,目前成效已逐渐显现。

为进一步抓实“改造”和“监管”两方面,新邵县严格规范管理,勤抓创建全国文明城市工作落实,着力解决市场内的“脏”和“乱”问题。不仅严格落实“一日一清洁消毒、一周一大大扫除、一月一大清洁”的措施,并形成长效机制,着力解决农贸市场以往垃圾乱扔、污水乱排、摊点乱设等现象,努力打造整洁、安全、放心的现代化农贸市场,满足人民群众日常生活消费需求。

为了让消费者放心购物、安全消费,新邵县市场监管局在城区的每个农贸市场均配置了“公平秤”和标准检定砝码。

每台“公平秤”都贴了二维码,消费者扫一下码,就可以知道市场管理员的联系方式等信息,方便消费者遇到问题后及时投诉。同时,安排检测员对农贸市场的蔬菜农药残留进行检测,检测员每天需在不同的蔬菜摊位上抽取至少15种菜品,按规程进行质量检测,并当场公示检测结果,全力保障群众舌尖上的安全。

人居环境整治 群众幸福感不断提升

“这几年,我们这里的车越来越多,由于停车位太少,好多车辆停放不规范,在造成大家出行不便的同时也存在安全隐患。现在重新施划和新增了不少停车位,极大地缓解了这一问题。”新邵县酿溪镇临江社区居民陈洋说。

保障居民便利出行,破解停车无序的问题。新邵县通过重新施划和新增停车位、加强巡查执法、倡导文明出行等措施,县城的车辆违停及其违停占道引发的交通拥堵等现象大幅度减少。截至目前,在主城区新增机动车泊位2500余

个,新设200余个非机动车卡位,有效缓解城区停车难题。

打造靓丽整洁的城区,提升城市品位。新邵县积极开展“星期五大扫除”,每周五组织全县干部职工对城区的主要道路、河堤、人行道以及群众休闲娱乐场所进行清扫保洁,并做好垃圾转运、焚烧处理、水上垃圾打捞等工作。同时,该县积极开展禁止露天焚烧垃圾、禁止燃放烟花爆竹等环保专项整治,着力解决因露天烧烤、焚烧垃圾等产生的环境污染问题,持续提升城区空气质量。

此外,新邵县采取由县科工局牵头,各相关部门分工负责,社区(村)积极参与的方式,扎实推进电信空中缆线整治工作。该县对城区的主次干道、公共广场、18个社区等点位开展缆线整治,电信空中缆线整治取得明显成效。

如今,走进新邵县城,大街小巷干净整洁,老旧小区旧房变新家,路边车辆停放有序,农贸市场焕然一新……文明新气息扑面而来。

(上接1版②) 这是我市结合实际,利用政府闲置资产和依托现有基础好、条件优的养老机构、街道综合养老服务中心及日间照料中心等养老服务场所,合理规划社区长者餐厅,为高龄、失能、失智、独居老人提供助餐、送餐服务,守护老年人美好“食”光的一项做法。

市红心林志愿服务协会实施助老项目已经有近10年,志愿者们通过为老人宣讲一次政策、当一天儿女、整理一次家务、清理一次个人卫生、聊一次天、做一次健康管理的“六个一”服务,提升老年人的生活质量。北塔超限检测站志愿者们常常利用节假日到茶元头敬老院开展“青年敬老”志愿服务,为老人送去生活用品,帮老人们整理房间、理发、做健康检查,并和老人们贴心交谈,叮嘱老人们保重身体。

一次政策传递,一次暖心聊天,一次卫生清洁……点滴小事中拉近与老人之间的距离,让老人们感受到来自社会大家庭的温暖,同时也传递了正能量,在全社会形成人人敬老、爱老的浓厚氛围。

关爱困境儿童 爱心助力成长

孩子是祖国的未来和希望,关爱困境儿童是全社会的共同责任。5月20日,市人大机关的志愿者们开展“利剑护蕾”专项行动,入户走访双清区渡头桥镇两塘村事实无人抚养儿童、留守儿童等,深入了

解他们家庭监护、经济、学业和心理状况,及时解决困境儿童难题,鼓励他们增强生活信心和学习积极性。

重要交流互鉴平台

“构建互信”“促进交流”“学习互鉴”……世界媒体峰会的平台作用为各国媒体所重视,认为这一机制是当前形势下全球传媒行业交流、回顾与展望的重要桥梁。

俄罗斯金砖电视台台长然娜·托尔斯季科娃说,媒体在筑牢国际关系、促进国际交流等方面发挥着越来越重要的作用,架起文明交流互鉴的“桥梁”。“本届峰会既是展示各国媒体工作的难得良机,也是寻找媒体合作伙伴、商讨未来合作项目的绝佳平台。”

白俄罗斯国家通讯社社长阿库洛维奇表示,世界媒体峰会是今年全球媒体的重要事件,将加强媒体领域的互信和建设性合作。

“本届峰会将为各国媒体交流思想、沟通意见、分享媒体领域的最新发展提供一个重要舞台,将加强媒体间的合作交流。”伊拉克新闻集团总裁顾问穆罕默德·拉什克表示。

共迎时代变革挑战

当前,世界新闻业面临虚假信息泛滥、技术革新重塑新闻业态等挑战和压力。如何携手应对时代挑战,成为与会各方共同关心的话题。

就人工智能等新技术带来的机遇和风险,法新社亚太区总裁迈克尔·梅因维尔表示,人工智能可以提高媒体机构的生产力,但媒体机构必须以负责任的态度应用人工智能。

俄罗斯《劳动报》副总编辑米哈伊尔·莫罗佐夫坦言,当前传统媒体的确面临严峻挑战。过去两年来,俄罗斯约有300家报纸、杂志等停止运营。为适应新形势发展,俄罗斯历史最悠久的报纸之一《劳动报》也在积极打造网站和社交媒体等平台。

他说,人们如今处在一个复杂环境中,周边存在大量未经证实的信息和各种“噪音”,这使得记者在媒体层面的相互接触至关重要,而世界媒体峰会为各国媒体提供了倾听各方观点的机会。

促交流、迎挑战、应变局 ——世界媒体峰会备受期待

新华社记者

深耕国际新闻多年的古巴拉美社社长冈萨雷斯说,当今世界面临假新闻和错误信息泛滥的挑战,全球媒体应坚持客观真实,维护公理正义,推动人文交流,增进彼此理解,架设文明互学互鉴桥梁。

放大全球南方声音

在百年未有之大变局加速演进的当下,全球南方力量不断上升,影响力显著增强。多位来自发展中国家的媒体代表表示,世界媒体峰会有利于促进媒体间的“南南合作”,放大全球南方声音,进而推进全球共同发展。

阿根廷美洲通讯社社长贝尔娜达·略伦特表示,在国际媒体尤其是在发展中国家媒体之间建立互信合作,有助于国家间的信息沟通。媒体间“南南合作”有利于发展中国家在各个层次增进了解、开展合作。

冈萨雷斯表示,拉美社期待与其他媒体一道,进行客观、负责任的报道,传递发展中国家的声音,携手应对全球南方面临的挑战。

南非独立传媒集团董事长伊克巴尔·瑟弗强调,发展中国家的声音应该被听到,这也是媒体应发挥的作用。出席本届峰会的媒体应努力推动全球共同发展。

展望对华合作前景

与会代表认为,中国在推动全球传媒合作方面发挥重要作用,期待进一步深化对华媒体合作。

莫罗佐夫表示,俄中媒体合作还有进一步发展空间,尤其在信息混乱、全球媒体话语权不平衡的情况下,应共同推动传播公正、不带偏见的信息。

“通过合作,我们可以应对传媒业共同面临的最紧迫挑战,探讨新技术带来的机遇。”美联社副社长陈炎权说。

黎巴嫩新闻部长齐亚德·马卡里高度肯定黎中媒体合作,认为这是黎中友好的纽带和连接两国民心的桥梁,期待同中国加强媒体领域合作,为双方带来更加全面的机遇。

略伦特认为,中国近年来的发展和现代化进程令人印象深刻。“中国式现代化如何转化为全人类福祉的故事值得我们媒体更好地传播。”

(新华社广州12月2日电)